

# 89岁抗战老兵的最后心愿 想跟失散40多年的弟弟见一面

老人孙女通过微博向孟非求助,经过大家的努力终于找到了!

“孟非老师,耽误您一分钟。我的爷爷鲁德明,今年89岁,是一名抗战老兵,曾获过‘一级战斗英雄’。现癌症晚期,想与自己的弟弟再见一面……”1月6日,主持人孟非在微博上转发的这条网友私信,引发了广泛关注。

对于孟非的转发,发私信的24岁女生鲁钰觉得惊讶又感激。她告诉现代快报记者,如今爷爷的身体每况愈下,因此她希望尽快找到爷爷的弟弟。在社区、民警以及记者的共同努力下,昨天,鲁钰终于在岗子村见到了自己的“二爷爷”许如源老人,尽管老人腿脚不好,但还是激动地表示,要尽快启程去见哥哥。

现代快报记者 王颖菲 姜振军



当年的战斗英雄如今已经病重 现代快报记者 姜振军 摄



许爷爷看着哥哥的照片回忆往事 现代快报记者 徐洋 摄

## 他的过去

参加过70多次战役,是一级战斗英雄

“爷爷是个老英雄,一辈子没向别人伸过手,现在病人膏肓,我希望完成他唯一的心愿。”在南京工作的鲁钰告诉现代快报记者。

鲁德明老人出生于1926年1月,是射阳县合德镇凤南村人。14岁时,他加入了新四军三师八旅二十三团,“当年岁数小,部队领导都喊我‘小鬼’。”昨天,老人回忆说,抗日战争时期,自己虽然年纪不大,但一样跟着部队打鬼子,主要在山东、河北一带。

“枪林弹雨我都挺过来了。”1947年,身为排长的鲁德明带领54名战士打主攻,利用地形吃掉了国民党一个团的中坚力量。第

二天,鲁德明又带领排里战士堵截敌人的增援,战斗了一整天,结果连他在内的4名战士受伤,“我的腿中弹了,那是我入伍以来第一次受伤。”

战争刚结束,鲁德明就被授予“一级战斗英雄”。1948年,在沈阳的一次战斗中,鲁德明再次受伤,后被转移到黑龙江休养。解放后,鲁德明又参加了抗美援朝,还参加过著名的上甘岭战役。

老人先后参加了大小70多次战役,立了5次功。让鲁德明伤心的是,“一级战斗英雄”勋章在战斗中丢失。不过记者注意到,许多战友为他写下了证明材料。

## 他的现状

癌症晚期,医生说可能挺不过春节

1954年10月,为了响应国家号召,鲁德明返回射阳县合德镇凤南村务农。鲁德明和妻子徐龙英共生有三男三女,因为经济条件不好,有三个子女相继离世。

1月7日下午,现代快报记者见到老人时,他正躺在床上,说话有些吃力。“父亲是贲门癌晚期,去年10月份查出来的。”老人的小儿子鲁家飞告诉记者,父亲性格很要强,从不伸手向政府要一分钱补助,不主动说他的战斗故

事,在很长的一段时间里,家人都不知道他曾是“一级战斗英雄”。

“可是现在父亲生病了,因为年纪大,不能开刀,只能用药物维持。”鲁家飞说,给父亲看病已经花了好几万元,治疗癌症的大部分药物都不在农村医保报销之列,家庭经济条件差,“快有些力不从心了。”

怕老人有心理负担,家人都不敢告诉他真实的病情,“医生说,怕他挺不过今年春节。”

## 他的心愿

想跟身在南京的弟弟再见一面

“我现在就想见见我同父异母的弟弟。”老人说,在他3岁时,父亲病逝,后来母亲经人介绍改嫁到了南京姓许的人家,“我10岁左右时被爷爷带回了射阳,那时弟弟还不记事,我经常抱他。”

在老人的记忆中,弟弟名叫许如源,继父全家对他都非常好,当年他都舍不得离开南京。

长大后,鲁德明去参军,一直没有跟弟弟和母亲见过面。直到

解放后,母亲和弟弟来到射阳,“弟弟待了两年,那时他已经20多岁,刚支援新疆回来,还没有成家。”那是鲁德明最开心的一段时光,“和弟弟相处得非常开心,一起劳动,一起吃食堂。”

后来,弟弟和母亲先后回了南京,鲁德明慢慢地和他们失去了联系。“几十年不见了,他是我唯一同辈的血缘亲人了,真想再见他一面。”鲁德明说。

## 寻人行动

孝顺孙女私信孟非  
寻人行动开始

“其实爷爷早就想找,但一直苦于没有消息。”老人的孙女鲁钰说。由于老人的身体情况比较危急,下周,全家打算给他提前过个生日,所以鲁钰这几日接连奔走,急切地希望找到爷爷的弟弟。抱着试试看的心情,她给孟非发了个求助私信,“没想到他看见了,而且帮我转发了。”对此,鲁钰十分感激。

昨天,现代快报记者通过公安部门进行了查询,由于鲁钰给出的名字里有两个字错了,一开始并没有找到许如源老人。然而不久,当地派出所和社区传来了好消息——在他们的耐心查找下,总算找到了家住岗子村的一位姓名读音相同、信息相似的老人。而根据他们的走访得知,他正是鲁德明老人的弟弟!

“二爷爷”找到了  
这两天就回家!



鲁姑娘找到自己的“二爷爷”

昨天下午,鲁钰终于见到了自己的“二爷爷”——许如源老人。“我哥哥的孙女,就是我孙女!”79岁的许老先生激动地说,这也让鲁钰又欣慰又忍不住流泪。

许老先生表示,他们兄弟俩最近一次见面,已是40多年前。“后来家里拆迁搬家,地址弄丢了,我们就失去了联系。”许老先生说。

听说了哥哥的病情后,许老先生十分焦急。“这些年我一直想去看他,可我自己身体不好,儿子工作忙,也不放心我一个人去。”他拉着鲁钰,“咱们这两天就走,我想早点见到他!”

鲁钰说,她打算这两天就启程,和二爷爷一起回家。

江南往事

品往事·忆江南  
饮一口好酒,  
品悠悠往事;  
醉半许甘醇,  
忆烟雨江南。



四川水井坊股份有限公司 荣誉出品

您可以通过以下渠道购买本产品: 荣氏烟酒、苏美烟酒、苏梅烟酒、田IC超市、快报易购旗舰店(苏州北桥路33号置地广场1楼大厅)。拨打电话96060, 登录网站KBEGOU.COM